

Franqueo concertado

Precio: 10 céntimos

LA ACTITUD DE LOS ESTUDIANTES

Ayer reinó calma en Madrid, desarrollándose en cambio incidentes en Barcelona, Salamanca, Zaragoza y otras Universidades.-Hubo tiroteo en la ciudad condal, pero sin que en ninguna parte tuviesen las algaradas mayores consecuencias

EN MADRID

Madrid.—Continúa la excitación escolar, aunque no en la intensidad de ayer.

Desde primera hora de la mañana, retenes de la Seguridad de a pie y a caballo, patrullaron por los alrededores de los centros docentes, principalmente en los de la Facultad de Medicina, cuyas puertas estuvieron cerradas y custodiadas por varias parejas.

Por la mañana, algunos estudiantes y obreros intentaron penetrar en el edificio, pero fueron disueltos por la fuerza pública.

En todos los demás centros escolares, la normalidad fué completa, estando vigiladísimos por guardias de Seguridad y agentes de policía.

ENTIERRO DEL GUARDIA CIVIL MUERTO EN LOS DISTURBIOS

A las cinco de la tarde se ha verificado el entierro del sargento de la Guardia civil, Hermógenes Domínguez.

El féretro fué sacado a hombros de guardias civiles desde el depósito a la puerta del Hospital, en donde fué colocado en el coche fúnebre.

Se formaron dos presidencias. La primera por el teniente coronel señor Castillo, ayudante del Rey, y otra por el ministro de la Gobernación.

Detrás del coche fúnebre marchaban otros dos coches con siete grandes coronas de los distintos Tercios de la guarnición y de la madre y hermanos del muerto.

El cadáver recibió sepultura en el cementerio de Carabanchel.

INTENTO DE MANIFESTACION

A medio día, en la Glorieta de Atocha, se formó un grupo de cincuenta o sesenta estudiantes, entre los que figuraban algunas muchachas, que se dirigieron en manifestación hacia el Paseo de Atocha.

La manifestación fué engrosando considerablemente en el trayecto. En la calle de Carretas intervino la fuerza pública, originándose las consiguientes carreras, cierre de establecimientos, etc.

Durante la refriega resultaron algunos contusionados.

SE INVITA AL PARO

Grupos de mozaletas, llevando banderas rojas, recorrieron las obras del barrio del Pacífico, invitando al paro a los obreros.

La Benemérita, que tuvo conocimiento de estos intentos, intervino, disolviendo los grupos con facilidad.

LOS GUARDIAS SIN NUMERO

“La Tierra” hace notar que los guardias de Seguridad que hoy anduvieron por Madrid no llevaban número en el casco para evitar que fuesen denunciados.

Agrega un comentario de protesta por tal medida.

EN BARCELONA

Iniciación de los sucesos

Barcelona.—Desde las primeras horas de la mañana se notó extraordinaria agitación entre los elementos estudiantiles.

Las primeras clases se dieron con normalidad, aunque con pocos alumnos. Pero como la agitación aumentase y surgieran las protestas, el vicerrector ordenó se suspendieran las clases, como se hizo a las diez y media, siendo recibida la orden con grandes aplausos.

Por las paredes del claustro comenzaron a fijarse retratos de los capitanes Galán y García Hernández, dándose con tal motivo muchos vivas a la República.

EL PRIMER CHOQUE

A las once de la mañana se in-

tentó organizar una manifestación pró amnistía de los encartados con motivo de los sucesos políticos y de protesta por lo ocurrido en Madrid. Al conocerse el propósito en los centros oficiales, numerosas fuerzas invadieron la Plaza de la Universidad.

No obstante el alarde de las autoridades, un grupo de 500 estudiantes, entre los cuales se veían elementos extraños, formaron la manifestación, al frente de la cual iba un individuo llevando una gran bandera roja con un cartel que decía: “Amnistía”.

La guardia de Seguridad acordó el paso, deteniendo en la calle de Pelayo a los manifestantes y apoderándose del portador del estandarte, que fué conducido a los calabozos de la Jefatura. Para ello fué necesario dar una carga, a la que los escolares respondieron con pedradas, sin que de la refriega resultara ningún herido.

A las doce, en los ventanales de la Universidad, se llenaron de escolares, que arrojaron en sus gritos, secundados por los de los curiosos estacionados frente al edificio.

Desde una de las ventanas se arrojó a la calle el retrato del ex-Rector de la Dictadura, Dr. Martínez Vázquez. En las otras ventanas aparecieron numerosos letreros redactados en catalán y castellano, dando vivas a la República. Uno de ellos decía: “Queda proclamada la República”.

SERIA REFRIEGA

A las doce y media se abrieron las puertas de la Universidad y penetró en el edificio un grupo de 300 individuos, entre los que figuraban algunos obreros.

Poco después se congregaron en la Plaza numerosas fuerzas de la Guardia civil, iniciándose entonces la desbandada de la infinidad de curiosos que pretendían contemplar el desarrollo de los acontecimientos. La desbandada en el público se aceleró al iniciar los estudiantes una gran pedrea contra los de la Benemérita.

Una de las piedras alcanzó al comandante de Seguridad; y al mismo tiempo que sonaba un toque de atención se inició nueva carga. Sonaron entonces unos diez disparos hechos desde el interior y exterior de la Universidad.

Cinco minutos más tarde, se generalizó el tiroteo, cruzándose unos cuarenta disparos.

A la una y media cesó el tiroteo. La fachada de la Universidad presentaba numerosos impactos ocasionados por los disparos.

Una de las balas penetró en la casa número 60 de la calle de Las Cortes, rozando la cabeza a un inquilino.

A la una y media la tranquilidad era completa.

LESIONADO

Cuando los estudiantes arrojaron a la calle el retrato del ex-rector, resultó lesionado el bedel Demetrio Roca, por intentar impedirlo.

GESTIÓN DEL RECTOR

Cuando mayor era el tumulto, llegó a la Universidad el rector, que venía de Tortosa.

Intentó calmar los ánimos, haciendo un llamamiento a los escolares, pero sus esfuerzos no dieron resultado alguno.

Entonces ordenó la suspensión de las clases.

OTRO HERIDO

Por la tarde, y en el dispensario de la calle de Sepúlveda, fué asistido Ramón Garay, que presentaba heridas contusas en las regiones parietal, nasal y escapular.

CALMA

Por la tarde, frente a la Universidad, continuaron los grupos comentando lo ocurrido, pero en actitud pacífica.

ALARMA EN LAS RAMBLAS

Por la tarde hubo en Las Ramblas gran alarma al estallar varios petardos de gran fuerza.

Hubo carreras y la policía realizó varias detenciones, entre ellas la de un joven al que se acusa de la colocación de un petardo.

El detenido pasó a disposición del Juzgado.

EN ALMERÍA

Almería.—En el Instituto y en las Escuelas Normales ondeó ayer la bandera a media asta en señal de duelo por los sucesos desarrollados en Madrid.

EN SANTIAGO

Santiago.—En la reunión celebrada ayer por la Unión Federal de estudiantes, se acordó expresar la protesta más enérgica por la actuación de la fuerza pública en Madrid y pedir la destitución del general Mola y del jefe que mandaba las fuerzas que disolvieron a los estudiantes madrileños.

También acordaron declarar la huelga general por cuarenta y ocho horas.

Por su parte la Junta de Gobierno de la Universidad acordó la clausura de ésta hasta nuevo aviso.

EN VALENCIA

En la Facultad de Medicina

Valencia.—En la Facultad de Medicina repercutieron los sucesos ocurridos ayer en Madrid.

Los estudiantes penetraron en el edificio por la puerta de la calle de Atrás y subiéndose a los tejados comenzaron a arrojar cascotes a la calle contra coches y tranvías.

De la pedrea resultó víctima el tranviario Francisco Martos.

Por uno de los balcones arrojaron a la calle el retrato del Rey, que quemaron. También enarbolaban banderas rojas.

Llegó fuerza pública al mando de un teniente y se entabló una refriega, sin que afortunadamente hubiera víctimas.

La guardia civil disparaba contra los estudiantes desde los tejados de las casas colindantes, mientras que, al parecer, los revoltosos solo replicaban con piedras.

A mediódía se interrumpió la escaramuza, quedando restablecida la normalidad.

En la Universidad

En la Universidad también se registraron disturbios, aunque de menor importancia que lo ocurrido en la Facultad de Medicina.

Los estudiantes de la F. U. E. se reunieron, acordando solidarizarse con los estudiantes de Madrid y acatar los acuerdos tomados por éstos en la reciente reunión.

También acordaron dirigir un telegrama al ministro, rogándole admitiera la dimisión del Rector.

EN ZARAGOZA

Una manifestación

Zaragoza.—A las once y media de la mañana se organizó una manifestación de unos mil quinientos estudiantes, que, llevando grandes cartelones con letreros pro-amnistía y de protesta contra los sucesos de Madrid, recorrieron las calles céntricas, a lo largo de las cuales fué engrosando considerablemente.

Frente al Gobierno civil se detuvo la manifestación. Un grupo de manifestantes subieron al despacho del gobernador, rogándole que hiciera llegar al Gobierno la petición de amnistía pro-presos políticos y la protesta por los sucesos ocurridos ayer en Madrid.

Por la tarde, calma

Zaragoza.—Por la tarde reinó calma, ya que se suspendieron las clases hasta el 6 de Abril.

EN SALAMANCA

Salamanca.—En las primeras horas de la mañana la normalidad era completa, teniendo en cuenta que las clases están cerradas durante tres días por acuerdo del Claustro.

Sin embargo, por la tarde fueron llegando los estudiantes, que se reunieron en el anfiteatro donde se hallaba el decano que dió consejos a los chicos para que se disolviesen.

Entre los reunidos surgieron protestas por los sucesos de Madrid e intentaron celebrar una manifestación pro-amnistía.

Algunos estudiantes pronunciaron discursos de tonos muy violentos, así como se cambiaron vivas y mueras.

Los guardias que estaban de servicio por aquellas inmediaciones se limitaron a mantenerse a la expectativa y esto evitó mayores consecuencias.

Entre los estudiantes circuló la noticia de que un industrial había mostrado su satisfacción por la conducta de los guardias en Madrid y en vista de eso acordaron romperle las lunas de su establecimiento.

Como la Universidad estaba cerrada, algunos, los más revoltosos, entraron por las ventanas después de romper los cristales, abriéndose las puertas y entrando ya todos al Paraninfo, donde dieron mueras mientras descolgaban un magnífico retrato representativo del Rey, obra de Benlliure y valorado en veinte mil pesetas, que fué destruido.

Más tarde se dirigieron los estudiantes a la Plaza Mayor donde reside el industrial antes aludido y llevaron a cabo su propósito de romperle con piedras todos los cristales de la tienda.

Hubo carreras y la natural alarma, pero bastó una pareja de guardias para disolver a los manifestantes, sin que ocurriesen ya nuevos desórdenes.

EN SEVILLA

Sevilla.—Por acuerdo de la Junta de Gobierno ha sido cerrada la Universidad hasta después de las vacaciones de Semana Santa.

EN OTRAS PROVINCIAS

Madrid.—Iguales noticias se reciben de las Universidades de Granada y Salamanca.

Notas palatinas

El Rey recibe algunas visitas de interés

Madrid.—El Rey recibió al embajador de Francia, al gobernador del Banco de España y al presidente del Consejo de Administración de dicha entidad y al subsecretario de Hacienda.

EL INFANTE DON FERNANDO, A SAN REMO

Ayer por la mañana salió para Barcelona, desde donde seguirá a San Remo, el infante don Fernando de Orleans.

El viaje obedece a la necesidad de arreglar algunos asuntos de la testamentaría de su padre.

En Madrid

Boda del comandante Gallarza

Madrid.—En la iglesia de la Concepción se verificó ayer la boda del comandante Gallarza con la señorita Regina Morales, hija del almirante del mismo apellido, que fué ayudante del Rey.

Apadrinaron a los contrayentes los Reyes, que estaban representados en el acto de la ceremonia por el padre de la desposada y por la madre del novio.

UNA DISPOSICION IMPORTANTE

El Rey ha firmado un Decreto por el cual se abre un crédito extranjero de sesenta millones de dólares

UN DECRETO IMPORTANTE

Madrid.—Esta mañana ha firmado el Rey un decreto autorizando la apertura de un crédito extranjero de 60 millones de dólares a conceder al Banco de España, con la garantía del Estado, con destino a regular las operaciones de cambios mientras llega la estabilización de la divisa nacional.

UNAS MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

El señor Ventosa recibió a los periodistas financieros, a los que hizo diversas manifestaciones en relación con el importante decreto firmado.

—El tipo de interés—dijo el ministro—será superior en un uno por ciento al que rija en los Bancos de emisión de los distintos países para el descuento de las letras a noventa días, siendo el interés mínimo de un cuatro y medio por ciento.

Hizo resaltar el señor Ventosa la importancia que tiene el hecho de haber sido concedido el crédito sin prenda especial y con la sola garantía del Banco de España.

La operación ha sido realizada por los representantes de la Banca Morgan, interviniendo en la misma el Banco de París y el de los Países Bajos.

Todos estos representantes firmaron el convenio con el gobernador del Banco de España y después el subgobernador primero y el ministro han llegado a un acuerdo para la acumulación establecida por la Ley de Ordenación Bancaria.

Los términos del convenio han merecido la aprobación del Gobierno.

Un periodista preguntó si con el crédito acordado se recogerían las deudas pendientes, y el ministro respondió que la aplicación se determinará conforme a las circunstancias del mercado de cambios.

La prueba de la confianza internacional que tiene España es que hoy se ha cotizado en Londres la peseta en 172.

Acaló diciéndolo el ministro de Hacienda que se proponía reunir a los directores de los periódicos de Madrid para hablarles de la operación concertada.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE HACIENDA

En el ministerio ha sido más tarde facilitada una extensa nota en relación con el crédito de sesenta millones de dólares.

NOTICIAS DEPORTIVAS

El madrileño Escartin arbitrará el partido Betis-Oviedo, en Sevilla

Madrid.—Ha sido facilitada por la Federación Nacional la acostumbrada relación de los árbitros que han de juzgar los partidos para el torneo de la Liga que se celebrarán el domingo.

Son los siguientes:

Primera división

Español-Athletic de Bilbao, Hernández Areces.
Arenas-Europa, Balaguer.
Alavés-Barcelona, Insausti.

El homenaje a Arniches

Se descubre una lápida con su nombre en una calle típica

Madrid.—Hoy por la mañana se verificó el popular homenaje al ilustre sainetero don Carlos Arniches, el cual consistía en descubrir una lápida que dá su nombre a la antigua calle del Peñón, una de las más típicas de los barrios bajos de Madrid.

Al acto asistió numeroso público, que vitoreó entusiastamente al popular escritor, y la Banda municipal, bajo la dirección del maestro Villa, dió un concierto, interpretando las obras de su repertorio más alusivas al acto.

millones de dólares mientras se va a la estabilización y sin perjuicio del depósito de tres millones oro que se halla en Londres y que está intacto.

Ha sido hecho el crédito en plazo de ocho meses y con la garantía del Banco de España. Operación no se hace para mantener una cotización artificial de peseta, sino para mantener el control y asegurar la estabilización hecha.

Nada se ha acordado respecto tipo a que se estabilizará en su día. El Gobierno estima que el poder adquisitivo interior de la peseta superior al poder adquisitivo actual, esperando obtener una pródente revalorización.

En todo caso esta revalorización no será indefinida, sino que tendrá un límite determinado por el poder adquisitivo y nuestra riqueza económica, contrastados en este período anterior a la estabilización.

El fijar este límite lo deja el Gobierno al Parlamento, el cual habrá de procurar no se cause perturbación al patrimonio individual ni al colectivo y cuyo tipo puede ser mantenido.

El Gobierno llevará al Parlamento la aprobación de una Ley monetaria estableciendo la convertibilidad en oro de la peseta al tipo que se fije y la reducción de la plata a la condición de moneda divisoria.

Para la plena efectividad de esta reforma se llevará a las Cortes un proyecto de reforma de la Ley de Ordenación Bancaria asegurando dentro del respeto a los intereses legítimos del Banco de España, la adecuación al nuevo régimen monetario.

El Gobierno no puede suscribir las intervenciones en las operaciones de cambios, pero irán derogándose medidas que ello sea posible y tan pronto como las circunstancias lo permitan.

Debe señalarse el concurso obtenido en Europa y América, lo cual indica la confianza internacional para llevar a cabo esta obra.

Por último, las relaciones del Banco de España con el Internacional de Pagos y los de emisión, son la mejor garantía de la colaboración recíproca que se establecerá cuando la estabilización sea un hecho.

Real Unión-Real Sociedad, Quintana.

Segunda división
Betis-Oviedo, Escartin.
Deportivo de La Coruña-Sevilla, Steimborn.

Iberia-Murcia, Melcón.
Sporting-Vallencia, Vallana.
Castellón-Athletic de Madrid, Comorera.

Tercera división
Baracaldo-Celta (eliminatory), Menchaca.

De un accidente de aviación Entierro del aviador señor Esparza Goñi

Madrid.—Ayer se celebró el entierro del teniente aviador don Emilio Esparza Goñi, fallecido en el accidente de aviación ocurrido en Cuatro Vientos cuando tripulaba un avión, el cual se estrelló contra el suelo al desprendérselo los planos de sustentación.

Presidían el duelo los hermanos del finado y en la fúnebre comitiva figuraban numerosos compañeros de Armas del finado y otras muchas personas.

DIVERSAS NOTAS POLITICAS

El conde de Romanones, respondiendo a la pregunta de si habrá amnistía, dice que el único camino legal son las elecciones.—Lo que manifiestan otros ministros, entre ellos el de Instrucción, al hablar de la actitud de los estudiantes

Nuevas manifestaciones del ministro de Estado, en las que alude a los incidentes de anoche en Madrid.—Una protesta del Colegio Médico.—Es oficial la dimisión de Mola

EL DESPACHO DEL REY

Despacharon con el Rey el jefe de Gobierno y los ministros de Instrucción pública y Economía, a los que no les correspondía el turno. El almirante Aznar dijo a los periodistas que llevaba un decreto remando la redacción del tercer inciso del artículo 128 del Reglamento de Somatenes.

Los informadores le preguntaron había recibido la petición de los estudiantes para organizar una manifestación pró amnistía, y respondió:—Yo no he recibido nada. Sé lo que dicen los periódicos y la carta que me ha enviado a mí por la F. U. E., pero es el caso que hasta hora no he recibido nada y por lo tanto nada sé.

Ya veremos lo que pasa hoy; cada día tiene su cuidado y el de hoy sé cuál será.

Es muy lamentable que ocurran sucesos como los de ayer, pero no hay que achacar toda la culpa de lo sucedido a la fuerza pública, pues hay que tener en cuenta que los guardias no podían permanecer impasibles ante las violentas agresiones de que fueron objeto, por lo que tuvieron necesidad de defenderse.

Al llegar el ministro de Instrucción pública, dijo que las noticias de hoy acusaban tranquilidad, si bien los centros académicos se habían cerrado.

Se le preguntó si se autorizaría a los estudiantes para celebrar una manifestación, como tenían solicitado, y dijo que eso no era de su competencia.

Las noticias de provincias acusan tranquilidad—agregó—solo en Salamanca hubo algunos incidentes al tratar los estudiantes de celebrar una manifestación.

hacer uso de sus armas para repeler la agresión de que eran objeto.

—Concederá el Gobierno la solicitada amnistía?

—Elecciones, elecciones y elecciones—contestó el conde—, ese es el único camino legal que hay para llegar a la consecución de lo que se pretende.

DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACIÓN

Al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación, dijo:

—Ya conozca ustedes el curso de los sucesos de ayer por tantos conceptos lamentables.

Un reportero aludió a los disparos hechos anoche en la Puerta del Sol, y el ministro los confirmó, pero negando que hubiesen sido hechos por la fuerza pública.

—Los disparos que se hicieron partieron precisamente de los revoltosos, y prueba de ello es que la misma bala que hirió a un individuo fué la que mató antes el caballo de un guardia.

Un informador preguntó:

—Quién sustituirá ahora al general Mola?

—Nadie—contestó rápidamente el ministro.

—Pues dicen los periódicos de la mañana que ha dimitido y que ya ha sido nombrado sucesor.

—Mal hemos de necesitar nombrar sustituto cuando el general Mola no ha dimitido aún, ni es necesario.

Después el ministro dió cuenta de que se habían cerrado la mayoría de las Universidades y que en Valencia habían ocurrido algunos disturbios con motivo de la celebración de una manifestación estudiantil.

A preguntas de los informadores sobre si autorizaría a los estudiantes madrileños para celebrar una

LOS RUMORES DE CRISIS

El diario de la noche "La Tierra", insiste en que hay crisis y agrega que ésta no tardará en plantearse más de unas horas.

En cuanto al advenimiento de una Dictadura, rechaza la posibilidad, sobre todo después del fracaso que han tenido determinadas manifestaciones de militares de estos días.

LO QUE DICE MARTINEZ ANIDO

"Heraldo de Madrid" dice que el general Martínez Anido se ha dirigido a ellos por mediación de un amigo, para que protesten en su nombre de los manejos de ciertos periódicos de la derecha al referirse a que él vuelva a gobernar con una Dictadura.

Afirma Martínez Anido que su decidido propósito es no volver a gobernar y mucho menos con Dictadura, teniendo el propósito de regresar al extranjero en cuanto resuelva los asuntos familiares que le trajeron a Madrid.

¿HA DIMITIDO BERENGUER?

"Heraldo" insiste en que el ministro del Ejército, general Berenguer, está dimitido desde que emprendió su viaje a Granada.

Ahora parece ser—añade el periódico—que el conde de Xàien ha reiterado su dimisión y que el Gobierno no puede retenerlo.

Por último, dice que ayer se llamó al general Cavalcanti, que se encuentra fuera de Madrid.

LO QUE DICE "LA VOZ"

"La Voz" publica en primer lugar un suelto diciendo que a pesar del cambio de empresa el periódico mantendrá el mismo programa, siguiendo laborando juntos el director y los redactores, que en cambio dimitirían si se iniciase el paso a la derecha.

Después reproduce la conversación que uno de sus redactores ha celebrado con don Carlos Blanco, el cual dice que el fallo del Consejo Supremo de Guerra sólo merece elogios, debiendo servir de inspiración por su rectitud para los procesos pendientes por los chispazos de Jaca y otros.

Se refiere también "La Voz" en otro lugar a la dimisión de Mola, y dice:

"—Vaya en paz, en la paz que él no nos deja, y que recoja el Gobierno la lección del fracaso."

En cuanto a los sucesos estudiantiles pide la oportuna responsabilidad.

LA CANDIDATURA MONÁRQUICA POR MADRID

Por fin ha quedado ultimada la candidatura monárquica para concejales por Madrid, con la unión de todas las fuerzas adictas al Rey.

Es la siguiente:

Distrito del Hospicio

Eduardo Guillén, Mariano Rodríguez González y Francisco García Moro.

Distrito de Chamberí

Ramón Madariaga, Fulgencio de Miguel y Domingo García Gregorio.

Distrito del Centro

Luis de Zunzunegui, Aniceto Regúlez y Andrés González.

Distrito del Hospital

Enrique Flórez Vallés, Apolinar Rato y Pedro Cortón.

Distrito de Buenavista

Santiago Fuentes Pila, conde de Vallellano e Isidro Biceta.

Distrito de Palacio

Antonio Pelegrín, Felipe Ruimonte, Dimas Madariaga, Ignacio García Albericio y José de Gregorio.

Distrito de la Universidad

Máximo Elices, Luis Barrera y José Luyés Barrera.

Distrito de La Latina

Enrique Fraile Juste, César Cort Boni y Modesto Largo Alvarez.

Distrito de La Inclusa

Marqués de Encinares, Francisco A. Alberca y José Bellver Cano.

Distrito del Congreso

Mariano García Cortés, Jenaro Marcos Ceruado y Serafín Sacristán Fuentes.

LEA USTED: "La Voz de Asturias"

UNA SANCIÓN AL COMANDANTE BURGUETE

Madrid.—El capitán general ha impuesto dos meses de arresto al comandante don Ricardo Burguete, a causa de ciertas aseveraciones formuladas durante la celebración del Consejo de guerra que juzgó a los firmantes del manifiesto revolucionario.

LA COTIZACIÓN DE LAS DIVISAS EXTRANJERAS

Madrid.—En el Centro Oficial de Contratación de Moneda facilitaron ayer las siguientes cotizaciones obtenidas por las divisas extranjeras:

Francos, 36'70.
Suizos, 180'40.
Belgas, 130'50.
Liras, 49'10.
Libras, 45'55.
Dólares, 9'37.
Marcos, 2'23.

SIGUEN LOS INCIDENTES EN MADRID

Madrid.—De ocho a diez de la noche se produjeron en la Puerta del Sol algunos incidentes, originándose carreras y sustos, pues la fuerza pública dió varias cargas para disolver grupos que daban gritos subversivos.

Cundió el pánico entre el público que por allí pasaba y algunos cafés llegaron a cerrar sus puertas.

SE HACE PÚBLICA LA DIMISIÓN DEL GENERAL MOLA

Madrid.—A primera hora de la noche estuvo en la Presidencia el ministro de Instrucción pública, que dió cuenta de los incidentes habidos en algunas provincias a causa de querer los estudiantes celebrar manifestaciones.

Agregó que mañana comenzaban

—¿Ha dimitido alguno? ¿Acaso el de París?

—Eso es una fábula que se ha tejido por algunos, y yo no sé con qué fundamento.

Una vez en su domicilio, el conde de Romanones recibió a algunos periodistas, que le preguntaron si el Gobierno estaba firme.

—Está firme y quieto.

Como los reporteros aludieran a los sucesos registrados en Madrid y provincias, dijo el conde:

—Yo, para todo eso, tengo una fórmula: alma, calma y elecciones.

UNA PROTESTA DEL COLEGIO MEDICO

Don Adolfo Hinojar, en nombre del Colegio Médico de Madrid, como presidente que es del mismo, ha elevado al Jefe del Gobierno un escrito en el que protesta que la fuerza pública al disparar contra los estudiantes lo hiciera apuntando hacia las ventanas de los quirófanos, lo que fué causa de que varios proyectiles penetraran en aquellos lugares poniendo en inminente peligro la vida de los enfermos y de los médicos que se hallaban operando.

Termina haciendo resaltar que los lugares dedicados a recoger heridos son escrupulosamente respetados aun en las luchas más encarnizadas.

LA OPINION DE "LA EPOCA"

El diario conservador "La Epoca" comenta los sucesos de ayer y dice que lo más desconcertante son los comentarios.

Está visto—agrega—que el orden constitucional estorba a los revolucionarios pero lo que debe imponerse es el orden jurídico y tener en cuenta que cada día que pasa es un éxito para el Poder.

DISTURBIOS EN VALLADOLID

Valladolid.—Como la Universidad estuviera cerrada varios grupos de estudiantes saltaron por los jardines que rodean el edificio y penetraron en el recinto universitario, donde celebraron un mitin, acordando organizar una manifestación.

En efecto, unos cuatrocientos estudiantes se dirigieron por las calles dando gritos al Gobierno civil. Una comisión de ellos se entrevistó con el gobernador, el que se ofreció a transmitir al Gobierno sus peticiones y les aconsejó prudencia.

Desde el Gobierno civil los estudiantes marcharon hacia los talleres de ferrocarriles con objeto de pedir a los ferroviarios que se les unieran, pero los obreros se negaron a acceder a la petición.

EN SALAMANCA

Salamanca.—En la Plaza Mayor, a primera hora de la noche, se produjeron algunos disturbios originados por los estudiantes, que formando nutridos grupos se dedicaron a dar gritos.

Intervino la fuerza pública, que procuró disolverlos y como en aquellos momentos explotaron dos petardos, tuvo que dar una carga para despejar aquellos lugares.

EN VALENCIA

Valencia.—A primera hora de la noche la fuerza pública dió varias cargas en la Plaza de Castelar para disolver los grupos de estudiantes que allí se habían congregado dando gritos y mueras.

Uno de los revoltosos resultó herido de varios sablazos.

VIAJE DE HERDERSON

París.—El señor Henderson saldrá mañana para Londres.

HONRAS FUNEBRES

Berlín.—Se han celebrado solemnes honras fúnebres en honor del

excanciller Müller, recientemente fallecido.

TRES SOLDADOS HERIDOS

Sevilla.—Cuando se hallaba limpiando el mauser en uno de los cuarteles de la ciudad el soldado Manuel Cañete, tuvo la desgracia de que se le disparara el arma, cuyo proyectil fué a herir a tres reclutas.

Afortunadamente las lesiones que padecen no son de gravedad.

En el hecho ha comenzado a actuar el Juzgado militar.

LA LUCHA POR LA INDEPENDENCIA INDIA

Londres.—Según un despacho recibido de Bombay, el número de víctimas ocurridas en Kawpore con motivo de los disturbios producidos al celebrarse la manifestación de protesta por la ejecución de tres indígenas acusados de haber asesinado a un policía inglés, es de ciento doce muertos y trescientos heridos.

Salón Toreno

HOY
A las 7 y 1/4 A las 10 y 1/2
ESTRENO
de la preciosa película de emocionantes aventuras
EL DUEÑO DEL COTARRO
por el formidable actor
TOM COLEMAN
Butaca: Tarde 0,75
Noche 0,50

DE AVIACIÓN

Roma.—Se han iniciado recientemente, en vía de experimentación, los vuelos entre Roma (Aeropuerto del Littorio), Nápoles y Brindisi, para la próxima creación de una nueva línea que será abierta al tráfico regular dentro de tres meses.

En la convención se ha establecido que el servicio de línea sea efectuado con aeroplanos trimotores de trescientos caballos, de invención y construcción nacional.

La línea tendrá un desarrollo de 550 kilómetros, que serán cubiertos en poco más de tres horas, incluida la parada en Nápoles. Así quedará enlazada directamente con Roma y con la red aérea internacional la línea que parte de Brindisi para Atenas, Rodi, Constantino, Valona, reactivada recientemente, y la red interior de Albania.

LOS SUCEOS DE LIMA

Lima.—Como responsables de los sucesos ocurridos en esta ciudad, el martes pasado han sido detenidas cincuenta y nueve personas, las que comparecerán ante un Consejo de guerra que se celebrará a mediados de la semana próxima.

El Juzgado militar que entiende en el asunto se halla terminando las diligencias para enviarlas al Consejo de guerra.

UN BANQUETE AL PRINCIPE DE GALES

Río Janeiro.—El Presidente de la República señor Vargas obsequió ayer con un banquete de gala al Príncipe de Gales y a su hermano Jorge.

Al final se cambiaron cordiales discursos.

El Príncipe de Gales entregó al Presidente Vargas las insignias de la Orden del Imperio, condecoración que le ha sido concedida por el Rey Jorge.

AVISO AL PÚBLICO

RECORDAMOS NUEVAMENTE que, por acuerdo de la Federación de Empresas periodísticas de España, las SUSCRIPCIONES de mes, trimestre y año de los periódicos «LA VOZ DE ASTURIAS», «REGION» y «EL CARBAYON», se cobran por ADELANTADO.

Lo que hacemos presente a nuestros suscriptores en general y a los corresponsales de los tres periódicos citados.

Teatro Campoamor

MAÑANA SABADO
GRAN PROGRAMA DOBLE
ESTRENO de la graciosa comedia hablada en español
LOCURA DE AMOR
por CHARLEY CHASE y CARMEN GUERRERO
y la preciosa producción sonora—no hablada—
VAYA UNA VIDA

Teatro Jovellanos

A las 7 y cuarto y 10 y media
Tarde y Noche.—BUTACA: 1,00
El ídolo del cine sonoro JOSÉ MOJICA con la bellísima MONA MARIS en la extraordinaria producción hablada y cantada en español
LADRON DE AMOR
Completará el programa la interesante película hablada en español
CUPIDO CHAUFFEUR

Refiriéndose al cierre de las Universidades, dijo que, como era costumbre de siempre el adelantar las vacaciones de Semana Santa unos días, las Juntas de gobierno habían decidido que el cierre fuera solo por el tiempo de duración de dichas vacaciones.

Al salir el señor Gascón y Marín, dió cuenta de que había sometido a la firma regia un decreto sobre el nuevo Museo Sorolla y nombramiento de los miembros que han de formar parte del Patronato encargado de regentarlo.

El ministro de Economía llevó un decreto sobre protección a la industria sedera y otro referente a los artículos que es necesario importar por no bastar la producción española para el consumo nacional.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE ESTADO

En las primeras horas de la tarde los periodistas visitaron al ministro de Estado, a quien preguntaron si era cierto que el general Berenguer había dimitido la cartera de Ejército.

—Eso es una pista falsa, contestó el conde de Romanones.

—Pues síca que fué llamado el general Cavalcanti—insistieron los reporteros.

—Vuelvo a repetirles que se trata de una pista falsa.

—¿Qué opina usted de las Cortes Constituyentes?

—Ojalá vengan; pero antes hay que tener en cuenta lo que pasa en la calle. Precisamente ayer, cuando se iniciaron los disturbios, se hallaba en este despacho, visitándome, el Nuncio de S. S. y al sentir los gritos y las carreras lo cogí de un brazo y lo llevé ante un balcón para que presenciara lo que ocurría en la calle. Y vimos que los revoltosos eran un grupo de mozalbetes que insultaban a los guardias y los apedreaban, teniendo la fuerza que

manifestación pro-amnistía, contestó que aun no había recibido ninguna solicitud en tal sentido.

EN LA PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno desde Palacio marchó a su despacho oficial, donde recibió a los ministros de Guerra y de Marina, al presidente del Tribunal Supremo de Guerra, al gobernador militar de Cartagena general Zuvillaga con una comisión de industriales de aquella plaza.

Estos últimos le hablaron de diversos asuntos de interés local.

EL GOBIERNO NO ACEPTA LA DIMISION DE MOLA

Un periódico de la mañana insiste en que el director general de Seguridad ha presentado la dimisión, citándose para sustituirle al juez del distrito de La Latina, don Salvador Alarcón.

No obstante esto, es el caso que hasta ahora el Gobierno no ha hecho pública la citada dimisión y parece que hay el propósito de no aceptársela.

UNA CARTA DEL DUQUE DE MAURA

Barcelona.—"La Publicitat" inserta una carta del duque de Maura dirigida al señor Cambó, que ha motivado las recientes manifestaciones de éste.

La carta dice así:

"Mi querido amigo: Acabo de leer las declaraciones de usted y tengo el gusto de manifestarle que todas las rectificaciones que me envía respecto a la primera edición de mi libro "Bosquejo histórico de la Dictadura", fueron inmediatamente atendidas y que la frase a que usted alude ha sido suprimida en la quinta edición del citado libro.

Sabe es de usted cordialmente amigo y s. s. q. e. s. m.—Gabriel Maura Gamazo."

DE LA VIDA MUNICIPAL. OVETENSE

Informarán tres profesores de música sobre las condiciones de la banda que se organiza

LA BANDA DE MUSICA

Se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Interior, tratando principalmente de la cuestión de la banda de música que ha de amenizar nuestros paseos y actos oficiales.

La organización creada a tal efecto, se dirige pidiendo al Ayuntamiento se le conceda la subvención que figura en el presupuesto con destino a la banda del Príncipe, toda vez que con esta agrupación ya se ha roto el compromiso, comprometiéndose la nueva agrupación musical a llenar los compromisos de la Corporación, tales como la asistencia a los actos oficiales y paseos públicos los domingos, días festivos y fechas que se le señalen.

La Comisión, antes de informar las pretensiones de esta banda, acordó proponer a los profesores de música señores Fresno, Fernández (don Baldomero) y Pedrosa.

Estos informarán sobre el estado en que se encuentra la banda que solicita la subvención y si es posible llegar a la constitución de una banda municipal.

CESION DE PUESTOS

Se concede el puesto que había solicitado en la Plaza del 19 de Octubre, doña Brígida Cabeza, para dedicarlo a la venta de carnes.

También se conceden los puestos 37, 38 y 39 de la Plaza del Progreso, a doña Josefa Muris, para establecer servicio de comidas

SUPERVIVENCIAS

Se reunió la Comisión correspondiente, acordando informar favorablemente las instancias que presentaron doña Regina García, viuda de un barrendero municipal, y doña Dolores Carriles, hija de un antiguo empleado que fue de este Municipio, fallecido en 1903.

Se informaron favorablemente las dos instancias.

LOS SOCORROS DE LA BENEVICENCIA

Como existen muchas personas que vienen disfrutando de los beneficios de médico y medicinas, que por no estar empadronadas están expuestas a perder todos estos derechos, a fin de que puedan en el término de ocho días legalizar esta situación, se hacen públicas las personas indicadas en la presente relación y días sucesivos:

Habiéndose observado que la mayoría de las familias que figuran en el padrón de pobres no han cubierto las cédulas de inscripción en el de vecinos y muchas de ellas no aparecen en los domicilios consiguientes a dicho padrón, se advierte que si en el plazo de ocho días no recogen ni devuelven cubiertos al Negociado de Estadística de este Ayuntamiento las hojas correspondientes, se les considerará ausentes de la capital, sin la consideración de vecinos y por lo tanto se les dará de baja en el padrón de pobres, con pérdida del carnet que lleva consigo los derechos que tenga el que figure en aquél.

Los cabezas de familia a que se hace referencia, son los siguientes:

Eduardo Alonso Vejiga, Teresa Álvarez, Dominica Álvarez Santullano, Matilde Álvarez Fernández, Carmen Francisco González, Serafina Fernández, Roque Lozano Pascual, Germán López Armando Valentín Rodríguez Fernández, Laura Sánchez, Celia Vallerod Prieto, Miguel Mena Medina, Carolina González Fernández, Miguel Fernández, Manuel Herrera Antón, Mercedes Díaz García, Guillerma Martínez, Secundino de la Rosa, Sofía Uribe, Angela Alonso Álvarez, Diego Francisco Álvarez, Josefa García Rodríguez, Antonio Rodríguez Pereira, Félix Albert Sánchez, Jaime Nieto Toral, Francisco González Alonso, Guillerma Suárez, Alejandro Menéndez Gil y Balbina Marcos Marcos.

EL RIEGO EN LAS CALLES

El señor alcalde, recogiendo nuestro ruego para que se rieguen las calles, ha dado la orden para que éste se haga con toda actividad, y ayer mismo se ponía en vigor la orden.

El alcalde nos dijo que en estos días no se había hecho porque se encontraba enfermo uno de los conductores de la cuba regadora

SEGUNDA SUBASTA

En el local de la Agencia Ejecutiva de este Excmo. Ayuntamiento, tendrá lugar el 30 del actual, hora

de las doce, respecto de los muebles y efectos de un establecimiento, sito en Otero, que se relacionan con sus precios en el edicto publicado en el cuadro de las Consistoriales, para pago del arbitrio de alcoholes debidos por don Benjamín Valle.

PARA LA SESION DE HOY

Orden del día para la sesión que hoy celebrará la Comisión municipal Permanente:

Lectura del acta anterior. Comunicaciones oficiales. Asuntos sobre la mesa. Reclamación de don Arturo Mori, sobre la cédula personal.

Idem de don Angel González, sobre idem idem.

Idem de don Manuel Campa, sobre idem idem.

Expediente de adquisición de terrenos, en la Argañosa, para escuelas.

Instancia de doña Regina García, solicitando mesadas de supervivencia.

Idem de doña Dolores Carriles, sobre idem idem.

Idem de don Belarmino Roza, para reformar una casa en Santo Domingo, 5.

Idem de don Menendo Gómez, para construir una casa en la calle del Sacramento.

Idem de don Miguel Alonso, para ampliar la casa número 11, de la calle de Palacio Valdés.

Idem de doña Tomasa García, para reformar la casa número 32, de la calle de Campoamor.

Expediente sobre valoración de una parcela en el Monte de Santo Domingo.

Instancia de don Cipriano Suárez, para reformar un almacén, en Trubia.

Idem de don Jesús Fernández, para construir un pozo, en Las Caldas.

Idem de don Rafael Suárez, para construir una casa en Siones.

Idem de don Guillermo Cahal, para reformar un tendejón, en Bendones.

Mociones. Cuentas.

Sucesos en la provincia

RIÑA ENTRE MUJERES

Según comunica al señor gobernador la Guardia civil del puesto de Turón, se promovió una reyerta entre mujeres, resultando una de ellas herida por arma blanca.

Covadonga Cortina Rodríguez, natural de Cudillero y vecina de Cabojal, de Turón, se encontraba lavando cuando tuvo unas palabras con Tomasa Alonso Muñiz; mas como ésta la pegara con un palo, hizo uso de una pequeña navaja que tenía, hiriendo con ella a Tomasa en la garganta y brazo derecho, hiriendo también a la madre de la referida Tomasa, que intentó acometerla.

La Guardia civil envió el atestado de este suceso al juez de Mieres, acompañado de la navaja en cuestión, que era de siete centímetros.

Aniversario

Don José Castaño Castaño

Hoy se cumple el segundo aniversario de la muerte, ocurrida en circunstancias trágicas en el pozo El Fondón, de don José Castaño Castaño, que en plena juventud, y cuando tenía constituido un hogar feliz, rindió su tributo a la muerte en el duro cumplimiento del deber, ya que nada hay más penoso que la vida ruda del minero.

De aquella sensible catástrofe se conserva doloroso recuerdo, y serán muchos los asturianos los que dediquen unas frases de simpatía a esos nobles luchadores que perecieron en el diario faenar.

Ayer se celebraron funerales de cabo de año por el eterno descanso del desgraciado José Castaño, asistiendo muchos amigos de la familia.

Nuestro reiterado pésame más sentido a su viuda doña Virginia Rodríguez e hijos y demás deudos.

Periódicos atrasados

de todos tamaños se venden en «PUBLICIAS»

LOS CENTROS Y MENTIDERS ELECTORALES

Noticias de Oviedo y de la provincia

En Oviedo

CANDIDATURA DE COALICION REPUBLICANO-SOCIALISTA

Ayer quedó ultimada la candidatura de coalición republicano-socialista, con arreglo al siguiente acoplamiento de distritos:

Distrito primero

Don Constantino López Menéndez (obrero).

Don Antonio Fernández Fernández (ingeniero).

Don Joaquín Pumarino Alonso (médico).

Distrito segundo

Don Teodoro López Cuesta (odontólogo).

Don Fernando Blanco de Tapia (abogado).

Don Luis Laredo Vega (médico).

Don Crisanto Alonso Pérez (propietario).

Distrito tercero

Don José Buylia Godino (abogado).

Don Sotero Pérez García (industrial).

Don Aurelio Álvarez Díaz (industrial).

Don Joaquín Suárez Fernández (empleado).

Distrito cuarto

Don Amador Sánchez Alzueta (empleado).

Don Bonifacio Martín Puerta (industrial).

Don Manuel Martínez Fernández (empleado).

Distrito quinto

Don Emilio Rey Rodríguez (empleado).

Don José San Martín (industrial).

Don Adolfo González López Villamil (procurador).

Distrito sexto

Don Manuel Jesús de la Vallina González (tipógrafo).

Don Laureano Prado Pevida (industrial).

Don Rafael Rodríguez Pereira (empleado).

Distrito séptimo

Don Arturo Calzón Menéndez (industrial).

Don Aurelio Cuartas Palacio (industrial).

Don Luis Oliveira Romero (empleado).

Distrito octavo

Teodomiro Menéndez Fernández (empleado).

Don Félix Miaja Azcárate (abogado).

Don Luis Pérez Lozana (abogado).

LA ASAMBLEA DEL CENTRO REPUBLICANO

Se acordó en esta asamblea ratificar su confianza a la Comisión electoral del Centro y a su Junta Directiva para que con plenos poderes adopten todas cuantas determinaciones consideren conducentes al mayor éxito de las ideas republicanas en la próxima lucha electoral, y de modo particular llevar a término la unión de todos los grupos antidinásticos, debiendo dar cuenta de su gestión a la asamblea una vez terminado el encargo que se les confía.

UNO QUE SE RETIRA

Ayer nos visitó en esta Redacción el industrial don Aurelio G. Fidalgo, para anunciarnos que retira su candidatura de la lista de los monárquicos, porque no quiere filiación política alguna.

En La Felguera

ANTE LAS PROXIMAS ELECCIONES MUNICIPALES

Siguen realizándose las gestiones encomendadas en la reunión de las derechas de nuestra villa el martes último, por la Comisión nombrada, habiéndose dedicado a visitar a los señores cuyos nombres se dieron como futuros candidatos, y sabemos de algunos de ellos que aun imponiéndose verdaderos sacrificios no tienen inconveniente en acudir a las próximas elecciones con verdadero entusiasmo

para defender los intereses felguerinos en el Ayuntamiento.

Los nombres que se dieron como probables en la reunión, y que se supone aceptarán, son los siguientes:

Don Higinio Álvarez, don Aquilino Canga Gutiérrez, don Aurelio Canga, don Manuel González Canga, don Dimas García y don Paulino Vigón Cortes, este último representando al pueblo de Barros, que pertenece al distrito de La Felguera.

Hemos sostenido una conversación con uno de estos candidatos, y nos ha manifestado que su intención al ir a los comicios es única y exclusivamente para defender los intereses felguerinos, que tanta falta tienen de que se les defienda con tesón, sin miras personales y guiádoles el mejor de los servicios que afectan a este distrito.

Me habló igualmente de los grandes proyectos que tienen en cartera, y que de triunfar esta candidatura serían dentro de poco una realidad.

Se establecerá una oficina electoral en esta villa, adonde pueden acudir cuantos simpaticen con esta candidatura en busca de datos, así como el que quiera examinar los censos, donde se les dará toda clase de facilidades a los electores, señalándoles dónde tie-

HOY

Pasteles de Salmón en la Confitería España.

nen el voto y demás datos que se relacionen con las elecciones.

En fin, van las derechas a la lucha con el mayor entusiasmo y seguridades de que el triunfo será suyo.

En Trubia

UNO QUE PROTESTA DE SU NOMBRAMIENTO COMO CANDIDATO

Hemos recibido la visita de don Leonardo Álvarez Fernández, señalado por la unión de las derechas como candidato por el octavo distrito para las próximas elecciones municipales.

Dicho señor nos manifiesta que él no autorizó a nadie para que se le incluyese en la lista formada, y, por lo tanto, quiere hacer constar su extrañeza ante la aparición de su nombre como tal candidato en la nota publicada en la Prensa ovetense en el día de ayer.

Por otra parte se cree en el deber de renunciar a figurar entre los electores del octavo distrito. Obrero laborioso y alejado de la política, sólo le interesa el bienestar de su hogar, por el que lucha a diario en las tareas de la Fábrica Nacional.

Conte así.

En Avilés

SOBRE LO QUE DIJO EL SEÑOR PEDREGAL

(De nuestro corresponsal)

En la gaceta publicada ayer en este periódico dando cuenta del acto político celebrado anteayer en el Teatro Circo Somines, se decía, y tal vez debido a una confusión disculpable al ser transmitida la noticia por teléfono, que el señor Pedregal había aconsejado se votase la candidatura republicano-socialista, cuando en realidad lo que hizo fue exhortar a dichos partidos a formar un frente único de izquierdas.

SECCION RELIGIOSA

EN EL SANTO CRISTO DE LAS CADENAS

Esta tarde, a las cuatro y media, será el Viacrucis penitencial en el Santo Cristo de las Cadenas con función eucarística y plática.

Se ofrecerá para pedir a Dios por la paz de España.

SANTORAL

Santos de hoy:

Los Dolores de Nuestra Señora.—Santos Juan Damasceno, doctor; Ruperto, obispo; Juan, ermitaño; Alejandro, Fileto, Lidia, Macedón, Teopropides, Anfloquio, Crónidas, Lázaro, Marotas y Marsegas, mártires.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Pasan a informe de los técnicos varios proyectos de caminos vecinales

REGRESO DEL SECRETARIO

Procedente de Barcelona regresó ayer el secretario de la Diputación, señor Mantilla, que inmediatamente tomó posesión de su cargo, cesando el que interinamente lo desempeñó durante su ausencia, oficial mayor señor Clavaguera.

INTERESES DE CANDAMO

El alcalde y secretario del Ayuntamiento de Candamo con una comisión de vecinos estuvieron ayer en la Diputación, interesándose por la pronta construcción del camino vecinal de Aces, por la Mortera a Prahúa, proyecto que ya ha sido redactado y únicamente está pendiente de aprobación.

PROYECTOS DE CAMINOS A INFORME

Pasó a informe del negociado de Fomento el proyecto del camino vecinal que une el pueblo de Quintueles con la carretera de Ribadesella a Canero, de una longitud de tres kilómetros.

Han sido sometidos a informe de la Jefatura de Obras Públicas los proyectos de los caminos vecinales de Selorio a Olivar, de una longitud de cuatro kilómetros, y de Olivar a Santa Meré, de tres kilómetros, ambos pertenecientes al concejo de Villaviciosa y comunicando el segundo con la Rasa de Suces, en la que efectúa la Diputación una repoblación forestal.

También se remiten a informe

del ingeniero jefe de Obras Públicas los proyectos de los caminos vecinales de Mestas a Lozana y de la carretera de Infiesto a la Marea y Ques, pertenecientes ambos al concejo de Piloña, con una longitud de tres y dos kilómetros, respectivamente.

Todos estos caminos se construyen en colaboración, con fondos del Estado y de los Ayuntamientos interesados, debiendo estas últimas entidades proporcionar los terrenos necesarios para las obras.

PARA LA BIBLIOTECA REGIONAL

Nos fué entregada ayer una nueva nota que dice así:

"Alrededor del Gil Blas.—Para la Biblioteca Regional ha regalado la Academia Politécnica las siguientes obras:

"Historia Natural", por Fray Ramón Martínez Vigil.

"Papeles del Doctor Angélico", por don Armando Palacio Valdés.

"Vida del escudero Marcos de Obregón", por Vicente Espinel.

Quienes suponen de Asturias que es exclusivamente Covadonga, no acertarán a explicarse el que figure el Marcos de Obregón en la dicha Biblioteca. Se lo explicarán sin duda en cuanto lean el libro "Gil Blas de Santillana.—Reivindicación de la propiedad de esta obra usurpada por un autor extranjero a la literatura patria". Autor, José María Lago, asturiano. Prologista, Evaristo Escalera, asturiano."

INFORMACION DE GIJON

El gobernador civil estuvo ayer en las oficinas de la Junta de Obras del Puerto

A SAMA

En la mañana de hoy se trasladará a Sama de Langreo el alcalde accidental señor Menéndez, para asistir a la reunión que ha de celebrarse en aquel Ayuntamiento, en la que se acordará realizar una gestión cerca del Gobierno, para conseguir la urgente reparación de la Carretera Carbonera.

EL RIEGO DE CALLES

En vista de la proximidad de la estación en que el buen tiempo origina a los transeúntes las molestias del polvo, se han dado órdenes por la Alcaldía para intensificar el riego de las calles.

EL AGUA A SOMIO

El presidente de la Comisión municipal de Aguas, invita a todos los propietarios interesados en el abastecimiento de aguas procedentes de Nava, a toda la zona de Somio, a una reunión que se celebrará el domingo, a las diez y media de la mañana, en Somio Park, con objeto de concertar una fórmula económica que permita establecer esa mejora antes del verano.

LA PAVIMENTACION DE UNA CALLE

A fin de acelerar las obras de pavimentación de la calle de San Bernardo, trozo comprendido entre las de Menéndez Valdés y Covadonga, se han dado órdenes al contratista para que retire las losas de las aceras, para sustituirlas por aceras de asfalto.

ACUERDOS MUNICIPALES

Por la Alcaldía se ofició ayer al gobernador civil, solicitando conceda su autorización al acuerdo adoptado por el Pleno de satisfacer las trece mil pesetas que supone el sostenimiento de la Subdelegación de Hacienda.

También se le pide que autorice otros acuerdos incurridos en el decreto que restringe en estas circunstancias las facultades administrativas del Ayuntamiento. Entre estos acuerdos figura el de colocar la tubería para conducción de agua entre La Calzada y Tremañes y pago de la subvención destinada a la IV Vuelta Ciclista a Asturias.

EL GOBERNADOR, EN GIJON

Ayer tarde pasó unas horas en Gijón el gobernador civil de la provincia, señor Rosón.

En unión del alcalde accidental, señor Menéndez, estuvo en las oficinas de la Junta de Obras del Puerto, en el Ayuntamiento e hizo otras visitas, regresando a Oviedo en las últimas horas de la tarde.

EL "CRISTOBAL COLON"

Poco antes de mediodía entró en el Musel, en viaje de regreso de Nueva York, Habana y Veracruz, el trasatlántico "Cristóbal Colón", que trajo para nuestro puerto buen número de pasajeros y 200 toneladas de carga.

Terminadas sus operaciones en nuestro puerto, zarpó para Santander antes de media noche.

EL "MEXIQUE"

Mañana sábado, a última hora de la tarde, se espera en el Musel el vapor "Mexique", que procede de Habana y Veracruz, una vez desembarcados los 50 pasajeros que conduce para este puerto, seguirá viaje a Santander, Plymouth y El Havre.

SECCION MARITIMA

El día de ayer transcurrió con buen tiempo.

Señaló el barómetro 771 milímetros.

Entradas

Amada, general, Santander. Asunción, vacío, Bilbao. Río Tajo, general, Santander. Cristóbal Colón, pasaje, Coruña. Artiba Mendi, general, Ferrol. María Amelia, vacío, Santander.

Salidas

Andraka Mendi, carbón, Sanguito. Mont Seny, idem, Bilbao. Adela López, vacío, Betanzos. Artiba Mendi, general, Santander.

Cristóbal Colón, pasaje, idem.

La vida militar

Para cubrir vacantes de obreros filiados

Anunciada por Real orden de 14 del actual convocatoria para cubrir 18 vacantes de obreros filiados mecánicos conductores de automóviles, del Regimiento Radiotelegrafía y Automovilismo, en el que podrán tomar parte las clases y soldados de todas las Armas y Cuerpos del Ejército en primera situación de servicio activo y reserva, se recuerda que las instancias cursadas en la forma que dicha soberana disposición previene deberán encontrarse en el citado Regimiento antes del día 14 de Abril próximo.

DESTINOS

Para la próxima revista de Comisario, serán bajas en el Regimiento de Zapadores Minadores el comandante don Antonio Valencia Fernández y los tenientes don Andrés Pitarich Ruiz y don Joaquín Sanz Centelles, y alta en el primer Batallón el comandante don Manuel Rodríguez González de Tanago.



NO ECHE EN OLVIDO:

Que por solo 12 duros comprará en **Mi Tienda** un buen traje a su medida con género estupendo y buenos forros, cuyo valor fuera de este mes es de 125 pesetas. Surtido y precios como nadie en Abrigos, Gabardinas y Trincheras.

"MI TIENDA" - Uría, 30 - Teléfono 3650

na: Fernando Cofiño Huergo; Amalia González Suárez; Francisco Antuña Suárez; Severo Gutiérrez Fernández; Sara Uribebarrea García; Severino Suárez García; José Vázquez Fernández; Manuel Suárez Sánchez; Lázaro Montes Montes; Bernardo González González; José Antuña González; José García Vallina; José González Iglesias; Alfredo Rodríguez Cambior; Graciano García García; Vicente Escandón Solís; Aurelio Ordiz Suárez; Sabino Suárez González; Severino García Iglesias Visitación García Álvarez; Miguel Fernández Rodríguez; Josefa Hevia Iglesias; Armando Suárez García; Máximo Fernández Pérez; Manuel Ortiz Suárez; Esteban González García; Manuel García Suárez; Alvaro Ordiz Iglesias; José García Menéndez; Aniceto Fernández Felgueroso; José Fernández González; José Fernández García y José Fernández Fernández.

PUERTO DE VEGA

ENTRONIZACION
Grato a nuestro sentir nos es manifestar la noticia recogida por los asistentes del acto conmovedor, seguido de hermosa fiesta, que en la residencia familiar de los señores Méndez Bonito tuvo lugar el pasado 19 día de San José, que celebraba su onomástica el anciano venerado y padre de tan religiosa familia don José Méndez del Palacio, con motivo de la entronización de una hermosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús en la citada residencia.

Gran número de los alumnos del culto y virtuoso sacerdote don David Méndez Bonito, capellán de la feligresía San Isidoro, de Oviedo, le han obsequiado con el regalo de tan hermosa imagen y a fin de hacerlo con más solemnidad eligieron el fausto día del autor de sus días. En la mañana de dicho día fue bendecida la sagrada imagen que presidía el lugar preferente en dicha casa y devota familia; seguidamente se organizó una procesión, siendo llevado el Corazón de Jesús por cuatro alumnos, entonando el "Corazón Santo".

Ya en el altar y trono de la imagen, se declamaron poesías consagradas al Corazón divino por algunos jóvenes discípulos allí reunidos, en hermosas y bien recitadas composiciones.

Terminó el acto con exhortaciones sacerdotales por el culto don David, actual capellán de la parroquia de San Isidoro el Real de Oviedo.

Muy bien por el virtuoso presbítero y su devota familia!

AVILES

LAS FIESTAS DEL BOLLO
Ha quedado definitivamente ultimado el programa de los festejos que han de celebrarse durante la Pascua del Bollo, cuyas fiestas, por obra y gracia de la Comisión de Festejos, adquirirán este año el máximo esplendor.

Dicho programa lo daremos a conocer en el número de mañana.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas
"Aida", en lastre, de Coruña.

Salidas
"Ramón", con carbón, para Tarragona.
"Ariel", con ídem, para San Sebastián.

Al turno
"Dos Hermanas" "Nuevo", "Manuel", "Sardinero", "J. Navia Osorio", "Julí" y "Aida".

Atracados
"Mercedes Alegre", "Begoña número 7", "Ana", "José Tartiere", "Inocencio Figaredo", "Victor Chavarri" y "Sada".

Esperados
"Alfonso Fierros" y "Clodoat".

Movimiento demográfico

DEFUNCIONES
Isidoro Martínez García, de 18 años; Pilar Martínez Díaz, de dos.

NACIMIENTOS
Nevia América Delgado Fuente, Francisco Augusto Fernández Meriador, Manuel Fernández Martínez, Victorio López García, Juan José Fernández Álvarez, Francisco González Fernández, María Josefa Fernández García y José Luis Ortiz Menéndez.

De interés para los comerciantes
La hojas de afeitar

La Cámara de Comercio de Oviedo llama la atención de los comerciantes vendedores de *hojas de afeitar* de la obligación que les impone la Real orden de 18 de Noviembre pasado, relativa a que antes del 31 del corriente mes de Marzo tienen que presentar declaración de las existencias que cada uno tenga de paquetes de dichas hojas, tanto nacionales como extranjeras, con el fin de proveerles, gratuitamente, de los sellos especiales que desde 1 de Abril deben de llevar. Dicha declaración ha de presentarse en las Aduanas respectivas en todas aquellas poblaciones que tengan esa dependencia y en la Delegación de Hacienda todas las demás.

La Cámara ofrece a todo comerciante que se lo interese, modelo de escrito para formular la citada declaración y pedir los sellos.

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid
(Facilitada por el Banco Asturiano)
Día 26 de Marzo 1931

Valores del Estado	HOY	Ptas.
Deuda perpetua 4 por 100 Interior 1919.	85,70	
Id. Id. Exterior 4 por 100 1924.	81,75	
d. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908.	74,50	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920.	88,50	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928.	84,00	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1926.	99,90	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927.	99,90	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927.	82,90	
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929.	99,90	
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928.	87,35	
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928.	84,00	
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928.	89,90	
Id. Ferrovial Amortizable del Estado 5 por 100.	97,50	
Id. Id. Id. Id. 4,50 por 100.	87,25	
Bonos oro 6 por 100.	—	

Valores con garantía del Estado

Compañía Trasatlántica
Obligaciones 5,50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925
Id. Id. Emisión 15 Noviembre 1925
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926

Acciones

Banco España	581,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	98,00
Compañía Arrendataria de Fósforos	—
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	123,00
Compañía Arrendataria de Tabacos	—
Hidroeléctrica Española.	490,00
La Unión y El Fénix	—
Metropolitano Alfonso XIII.	—
C. Española Petróleos.	44,75
Aiberche	—
Mengemor	258,00
Chade.	688,00
F. C. Norte de España.	455,50
F. C. Madrid, Zaragoza y Alicante.	398,50
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	69,50
Cédulas Beneficieras	—
Unión Española de Explosivos.	820

Obligaciones

Sociedad Fábrica Mieres 6 %	—
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Obligaciones 4 por 100 no estampilladas, Sociedad General Azucarera de España	—
Obligaciones 4 por 100 Estampilladas. Id. Id.	—
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem Idem.	—
Id. Id. interés preferente hasta el 6 por 100. Id. Id.	—

Otros valores

Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España.	109,10
Id. 5 por 100 Id. Id.	98,00
Id. 4 por 100 Id. Id.	—
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	97,00
Id. Id. Id. 5,50 por 100	—
Id. Id. Id. 1.5 por 100	—

Cotizaciones de moneda extranjera

Francos franceses	36,70
Libras esterlinas	45,55
Francos suizos	180,35
Liras	49,10
Dólares	9,37
Francos belgas	26,11
Marcos	2,23

Bolsa de Bilbao
Día 26 de Marzo de 1931

Acciones-Banco de Bilbao	—
Id. de Vizcaya	—
Id. Asturiano de Industria y Comercio	—
C.ª de Navegación Vasco Asturiana.	—
Unión Española de Explosivos.	811,00
Oblgs.—1.ª Hipoteca 5 % ferrocarril Vasco Asturiano	—
2.ª Id. Id. Id.	—

SECCION OBRERA
En Oviedo

EL PRIMERO DE MAYO
(Sociedad de Pintores de Oviedo)

Esta Sociedad convoca a todos sus afiliados a la junta general ordinaria para el día 27 del corriente, a las seis de la tarde, en primera convocatoria, y a las siete en segunda con el objeto de tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura de actas y comunicaciones.
 - 2.º Lectura y estado de cuentas.
 - 3.º Renovación de cargos.
 - 4.º Proposiciones generales.
- Por ser los asuntos a tratar de suma importancia para la Sociedad se ruega asistan todos los afiliados.—La directiva.

"EL RAYO"
(Sociedad de Oficios Varios y Profesiones liberales)

Se convoca a todos los afiliados a la misma a la junta general ordinaria que se ha de celebrar el próximo lunes, día 30, a las siete y media de la tarde, en su domicilio social Altamira, 4, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura de actas y comunicaciones.
- 2.º Lectura y examen de cuentas.
- 3.º Renovación de cargos en la directiva y otros nombramientos.
- 4.º Auxilio económico a prestar en la próxima campaña electoral.
- 5.º Proposiciones generales.

JUVENTUD SOCIALISTA OVETENSE

Esta Juventud convoca a sus afiliados para hoy viernes, a las cinco de la tarde, para un asunto urgente. Se ruega la más puntual asistencia.—El Comité.

En Turón
IMPORTANTE REUNION EN LA CASA DEL PUEBLO

Mañana sábado se celebrará una interesante junta general en la Casa del Pueblo, a las siete de la tarde. Esta reunión la convoca el Comité electoral republicano-socialista. Se recomienda la asistencia de todos los trabajadores del valle de Turón, así como de cuantos ciudadanos estén interesados en la candidatura de la izquierda republicana-socialista. El Comité electoral hace un llamamiento a todos los que sustenten ideas democráticas para que no dejen de asistir a esta junta.

Tal como está presentada en este distrito la lucha electoral es necesario la cooperación de todos los ciudadanos de buena voluntad que deseen sea derrotada la candidatura representada por las derechas y otras que aunque no tienen ese carácter son contrarias al triunfo de la verdadera democracia. Todos deben acudir a la Casa del Pueblo mañana sábado. En ella se darán las instrucciones necesarias y oportunas del momento.

Este Comité espera ser atendido por este ruego.—El Comité Electoral.

CONVOCATORIA

El Sindicato del Ramo de Construcción convoca a junta general para el viernes 27, a las seis y media de la tarde.

Por ser los asuntos a tratar de gran importancia se ruega la puntual asistencia.

JUNTA GENERAL EN EL ATENEO

El próximo domingo, a las once en primera convocatoria, y a las once y media en segunda, celebrará junta general el Ateneo Obrero, con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Reforma del Reglamento.
 - 2.º Nombramiento de conserje.
- La directiva ruega la puntual asistencia de todos los señores socios.

En Arenas (Siero)
CONFERENCIA

El próximo domingo, día 29, a las tres de la tarde, en el Centro Obrero de esta localidad dará una conferencia el camarada Manuel Vigil Montoto, quien versará sobre el tema: Régimen de mejoras en el retiro obrero con cuotas voluntarias y sus ventajas.

Es de esperar que ante asunto tan interesante para la clase trabajadora ésta sabrá corresponder acudiendo a dicho acto.—La directiva.

Gacetillas

ESPECTACULOS

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro.

Salón Torneo.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

Teatro Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro.

AL CIELO

Nuestro buen amigo don Manuel Martínez y su virtuosa esposa doña Pilar Díaz González pasan por la tremenda amargura de haber visto morir, después de haberla contemplado horas antes plena de salud y radiante de hermosura, a su preciosa hija Pilar, que era el verdadero encanto de sus progenitores con sus gracias infantiles, que es lo que ilusiona y consuela.

En unos instantes pasó al trance de la muerte entre el estupor y la consternación de los suyos, que acudieron a la ciencia de los hombres, sin que resultaran eficaces los recursos que fueron utilizados.

Ayer mañana se verificó el entierro del pequeño cadáver al cementerio de San Pedro, asociándose a este triste acto muchas personas de la amistad de los doloridos deudos de la infortunada criatura.

A los padres, abuela, tíos y demás familiares, todos de la especial amistad de los que trabajan en LA VOZ DE ASTURIAS, enviamos el sincero testimonio de nuestra condolencia por la sensible pérdida que lloran y ante la que deseamos todo género de consuelos y la consideración cristiana de que la bella Pilarina ascendió a la región de los ángeles para rogar por ellos.

Sección por palabras

RAJOYENSI! ¿Tienes vuestro aparato estropeado o deseáis adquirirlo por precio módico? Diríjete a Trascorraes. (Relojería).

ACADEMIA DE CORTE y confección, por el sistema más moderno. Profesora con título, Magdalena, 11, tercero.—Oviedo.

COMPRA-venta de fincas. Agencia "Argos". Pidal, 4, ent. suelo, izqda. Teléfono. 2587. Tenemos encargo de vender, comprar fincas. Colocación de capitales.

POR CAMBIO de negocio traspásase acreditado Bar con vivienda, sitio céntrico de Oviedo. Razón: Publietas.

BARATAS REJAS torneadas para escaleras, corredores de casas y paneras. Plaza San Miguel, taller.

SE VENDEN dos chalets de nueva planta en la Avenida de los Monumentos del Naranco. (La Matorrá) Se dar facilidades en el pago. Informes: Marcelino Suárez. Principado 5, Teléfono 1829.

AUTOCAR REO. 18 plazas, poco uso, se vende. Garage "Vasco Asturiano", Oviedo, informarán.

CERTIFICADOS PENALES, vuelta correo, 5,50 pesetas. Informes: Andrés S. Fernández, Sánchez Bustillo, 5, primero, izquierda, Madrid.

SASTRE.—FALTAN ayudas de oficiala y de pecho y mangas. Independencia, 15, entresuelo, derecha.

SE ARRIENDA piso, sitio céntrico, cuarto de baño. Darán razón Almacén Muebles, Plaza Catedral.

POR TENER que ausentarse el dueño se traspasa acreditado establecimiento de bebidas. Condiciones muy aceptables. Marqués Gastahaga, 32, bajo, informarán.

SE ALQUILA piso carretera del Cristo, 1. Renta económica. Informes en el mismo.

NECESITASE PRODUCTOR para viaje artículo nuevo, extenso mercado, trabajo productivo con colaboración representantes. Indispensable muy buenas referencias. Escribir con detalles y fotografía al apartado 9.

LOCAL para almacén o taller, amplio, en el Postigo, se alquila. Razón: Sol, 4, segundo.

PRIMERA ENSEÑANZA ambos sexos. Profesor y Profesora titulados. Buenavista, 5.

CLASES ESPECIALES, alumnas Normal, Bachillerato, carreras especiales, ingreso Centros oficiales. Honorarios módicos. Buenavista, 6.

VENDO MAQUINA Singer muy buena, en Jovellanos, 24, tienda.

PRACTICANTE de Farmacia se necesita para dentro de esta provincia. Diríj carta al número 7450 Publicitas.

PÉRDIDA de un imperdible de oro con brillantes, desde el Colegio de Ursulas, por junto cuartel Santa Clara, calles Mendizábal, Altamirano, Cimadevilla, Fruela, Uría y Torneo hasta Pidal. Se gratificará entregándolo en Pidal, 6, primero izquierda.

LEA LISTED:
"La Voz de Asturias"

Graduación de la vista

Llamamos la atención de nuestros lectores para que aprovechen de nuevo la estancia en esta de Mr. YVO, afamado especialista del INSTITUTO OFTÁLMICO DE PARÍS y DEL INSTITUTO OFTÁLMICO H. A. DE MADRID, quien en su consulta del HOTEL COVADONGA, de once a una y de tres a seis, gradúa GRATUITAMENTE LA VISTA a sus clientes y les proporciona al propio tiempo, a PRECIOS ECONÓMICOS los célebres cristales de la ANGLO-AMERICAN OPTICIAN C.ª, contra los rayos ULTRA-VIOLETA. Cristales especiales para ver de cerca y lejos con el mismo lente. Mr. Yvo estará en esta y en el HOTEL COVADONGA, desde el SÁBADO, DÍA 28, hasta el MARTES 31 de Marzo, por la noche.

ADVERTENCIA.—Vista la afluencia a estas consultas, es prudente no esperar a los últimos días.

Suscripción
Para los Institutos armados y Guardia civil

Suma anterior, 58.822,80 pesetas. Sociedad Carbones del Pontico, Sama, 125; don Diego Zuleta y Queipo de Llano, 250; Recaudado por don Jesús M. Castañeda, en Salas, 75; doña Petra Suárez Álvarez, 5; doña Pilar Suárez, 1; doña Soledad Gil, 1; doña Maximina Gómez, 1; doña Dolores Pérez, 1; doña Magdalena Martínez, 1; doña Sofía Meder, 1; doña Olvido Suárez, 1; doña Manuela Lozano, 1; doña Hortensia Ramos, 1; don Eloy Mancera, 1; don Joaquín Bermúdez, 1; R. P., 1; don Walter López, 1; Un devoto, 0,50; don Cándido Gómez Ferrer, 0,50; Cámara de la Propiedad de Gijón, 200; don Ramón Paredes, 1; doña Jesusa Canga, La Felguera, 10; R. R. P. P. Dominicos de La Felguera, 10; doña Eulalia Álvarez Fervienza, La Felguera, 5; señora Viuda e Hijos de don Celestino Cabeza, ídem, 20; doña Teresa Canga, ídem, 15; doña Mercedes Antuña Goicochea, Sama, 5.

Suma y sigue, 59.557,80 pesetas.

Una suscripción
Para la organización de una Banda de Música

Y para la fundación de una Academia-Escuela, gratuita y benéfica, para educandos en solfeo e instrumental

Don Antonio de la Escosura (presidente), 25 pesetas; don Camilo A. Longoria (vice), 10; don Manuel Nieto (vocal), 10; don Rodolfo Pérez (vocal), 10; don César Cadavieco (vocal), 10; don Gabriel de Loma (vocal), 10; don César Villaverde (vocal), 10; don Rai-

mundo Pascual (vocal), 10; don Teófilo González (secretario), 10; don Blas Tomé (tesorero), 10; don Eugenio Quintana Lavilla, 50; don Santos Álvarez, 10; don Julián Clavería, 25; don Marcelino Fernández, 5; don José Buyla, 5; don José María Moutas, 5; don Florentino Pascual, 5; don José Osoro Gutiérrez, 5; don Emilio Cepeda Álvarez, 3; señores Hijos de don Francisco Serrano, 2,50; don Manuel Álvarez Osorio, 2; don Manuel Pumares Muñiz, 2; don Ramón Ochoa, 2; don Emilio Gutiérrez Martín, 2; don Rafael Iborra Foglietti, 2; don Alfredo Martínez, 2; don José María González Alonso Cerra, 1; don Evaristo Álvarez, 1; don Fernando Martínez Rengifo, 1; don Perfecto García, 1. Suma, 246,50 pesetas.



"MADAME X"
Fajas para adelgaza.
Melquiades Alvarez, 6

BANCO GIJONES DE CREDITO

CAPITAL: 12 millones de pesetas
DOMICILIO SOCIAL
Corrida, núm. 48 GIJON.
Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco Ribadesella y Villaviciosa.
Este Banco efectúa, en condiciones excepcionalmente ventajosas toda clase de operaciones de

BANCA BOLSA Y CAMBIO
CAJA DE AHORROS

Imposiciones desde UNA PESETA. Intereses tres y medio por ciento. Reintegros a la vista.
Consignaciones a vencimiento fijo.
A seis meses 3 1/2 por 100
A un año. 4 por 100

CUENTAS CORRIENTES
En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

LE INTERESA SIEMPRE LEER LA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS.



Compagnies Francesas
C.ª Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia, 3.ª en camarote y 3.ª corriente, saldrán de VIGO los magníficos vapores extrarrápidos: 18 Abril LUTETIA
Precio del billete en clase preferencia, pesetas 742,45.
Id., íd., en 3.ª con camarote, 648,70.
Id., íd., en 3.ª corriente, 613,70.

VAPORES RAPIDOS
Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: 18 Marzo BELLE ISLE 19 Abril LIPARI

PRECIOS
En tercera preferencia, pesetas 702,45.
En tercera con camarotes, 608,70.
En tercera corriente, 563,70.

SALIDAS DE LA CORUÑA
Para Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: 24 Marzo KERQUELEN 18 Abril LIPARI

Precio del billete en 3.ª clase, 553,70 pesetas.
Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España: Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

Compagnie Generale Transatlantique
LINEA DE VIGO - NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Nueva York: 20 Abril ROCHAMBEAU
Precio de cámara desde 135 dólares, más impuestos.
Id. de 3.ª clase, pesetas 548,70, más ocho dólares de impuesto americano.
Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo: Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

NOTAS DEPORTIVAS

EL CAMPEONATO DE «LA VOZ»

En La Huertona jugarán el domingo el San Cipriano con el Júpiter y el Campomanes con el Lucero Club Ovetense

Damos por hecho el que se celebrarán estos dos partidos, dada la buena disposición en que se encuentran los directivos del Astur de la Fuente de la Plata para dar facilidades una vez más al desarrollo de nuestro campeonato. No obstante, en el número de mañana podremos decir la última palabra.

Ante la perspectiva de que estos encuentros se ventilen el domingo, bueno será que los capitanes de los respectivos equipos realicen—si no lo han hecho a estas horas—la gestión que se les encomendó desde aquí y vengán hoy mismo a dar cuenta del resultado de la misma. Mañana citaremos los equipos que habrán de formar los cuatro "onces", y los árbitros que juzgarán tan competidos "matchis".

UN PARTIDO ENTRE LOS DE LA "JORNADA INGLESA"

En el campo de Teatinos, jugarán un partido mañana, a las cuatro y media, dos potentes equipos compuestos por distinguidos empleados de Bancos ovetenses.

Como en las formaciones respectivas de los dos equipos figuran "rapazos" de grandes relaciones en la capital, este partido habrá de volcar en Teatinos un público numerosísimo.

He aquí los nombres de los que compondrán el Banchebrero F. C., los cuales, al decir de todos ellos, de acertar a poner en práctica las lecciones de "Caine", podrán fácilmente con sus rivales los del Banesto F. C.:

Brañanova, Arias, Alfonso, Abril, Indalecio, Simón, Pedrosa, Alonso, Elias, Ramos y Zuazua.

RETOS ACEPTADOS

El Racing de Buenavista acepta el reto lanzado por el Fortuna de Olivares, para el domingo, a las tres y media, en La Huertona.

Se cita a los jugadores del Racing para que en dicho día se personen a las dos de la tarde en Buenavista.

—El Sporting Club Ovetense, acepta el reto lanzado por el Águila F. C., para jugar un partido el próximo domingo, día 29, en el campo de Llamaquique, a las tres y media en punto.

En San Claudio

EL ARENAS LOCAL OBTIENE UN NUEVO TRIUNFO AL VENCER AL PELAYO DE GIJÓN POR SIETE A DOS

El pasado domingo se celebró un partido en esta localidad entre los equipos Pelayo F. C. de Gijón y el Arenas F. C. local, terminando el mismo con la victoria de los arenistas por siete goles a dos.

El partido resultó muy interesante, distinguiéndose por ambos onces la defensa y medio centro de los gijoneses, y por los locales todos jugaron muy bien, especialmente la delantera, que jugó formidablemente.

El equipo local se alineó así: Luis, Emiliano y Enrique; Carlos, Adolfo y Teyeru; Julián, Agustín, Armando, Zabala y Miguel.

El arbitraje bueno e imparcial para los dos bandos.

A SAMA

El Arenas F. C. local cita a sus jugadores para que el próximo do-

mingo se presenten en casa de Enrique Capia, a la una y media, con el objeto de trasladarse a Sama a jugar con el Parquesino F. C. de dicha villa.

Igual se hace con los simpatizantes que deseen acompañar al Club.

RESTAURANT

Paredes y Ramos

Plazuela Riego, 6 - Tel. 2806

Salmón del Sella

Gran variedad en platos de vigilia

Se ruega la más puntual asistencia, pues el autocar partirá a las dos en punto.

En Trubia

DE UN PARTIDO

Un vendedor de LA VOZ DE ASTURIAS nos entrega muchas veces para su publicación notas que recibe de muchos lectores de este periódico. La última que hemos recibido es de un grupo de jóvenes de Udrón, que forman el Arenas de aquella localidad. Viene así:

"El pasado domingo se celebró un interesante partido entre los equipos Arenas de Udrón y el Soto F. C., ganando los areneros por diez a seis.

La "aliniación" del Arenas fué la siguiente: Amable, Tamargo y Tamargo II; Menéndez, Joaquín y Pedro; Alvarín, Polón, Incio, Menéndez II y Angélin.

Se distinguieron por el Arenas la defensa, el portero y la delantera, "esceto" Angélin. Los goles del Arenas los marcaron: Alvarín, 5; Polón, 2; Angélin, 2, y Menéndez II, 1."

Al autor de esta crónica "volandera" se le ha quedado en el tinte los nombres y marcadores contrarios. Joven "escribidor", otra vez tenga usted más memoria porque... nos fastidia este "Rienzi" trubieco, si llega a reincidir.—Claridades.

En Sama de Langreo

ACEPTANDO UN RETO

El Parquesino F. C. acepta el reto lanzado desde este periódico por el Independencia de Oviedo, pero no les puede fijar fecha por tener muchas comprometidas.

En Carbayín

UN BUEN PARTIDO EN LA TERRONA

El domingo, día 29, a las tres y media de la tarde, contendrán amistosamente el conocido y renombrado Sporting Felguerino y el Pelayo F. C. de la localidad.

Conociendo de antemano a los dos equipos, no dudamos en que veremos los aficionados a este deporte un buen partido.

Se ruega a los jugadores pelayistas estén en el campo a las tres de la tarde en punto.

DE UN RETO

Se comunica al retador del Club Nalón de Olloniego que el Pelayo F. C., por el presente, no puede concertar el partido para el día 22, por tener ya otros compromisos, advirtiéndoles a la directiva de ese

Club que en la primera fecha que se pueda se aceptará el reto y se escribirá a don José Hevia (Pin).

BOLOS

UNA REUNIÓN DE LA IDEAL

Para las siete, en primera convocatoria, y para las ocho, en segunda, se cita a todos los socios y jugadores de La Ideal, acudan a una reunión que tendrá lugar hoy, en el domicilio social.

ENTRENAMIENTO

También se cita a un entrenamiento general a los componentes de los equipos de La Ideal, sobre todo a los que forman el primer "cuadro", que habrán de verse las el domingo con los estupendos lanzadores de bolas de La Turonesa.

En Ablaña

VENCE LA SORPRESA

El pasado domingo se jugó una interesante partida de bolos en la bolera de la Cotesa por las partidas de La Sorpresa y La Allerana.

En las dos jornadas en que intervinieron tan notables partidas, resultó vencedora La Sorpresa, que en realidad hizo juego mucho mejor que los contrarios.

IN MEMORIAM

Con dolor movemos nuestra pluma. El corazón afectado de honda pena, empañó los pensamientos que brotan del conturbado cerebro.

La muerte de doña Regina Palacios Riera, madre de don Antonio Méndez Palacios, párroco de Nueva, Llanes, ha causado muy profundo sentimiento. Allí murió santamente: en su domicilio de Santa María (Siero), rodeada de sus hijos entregó su alma a Dios, confortada con los auxilios de la Religión, asistida amorosamente por los suyos. Este sentimiento, tuvo espontánea manifestación, en las solemnes honras fúnebres que por el eterno descanso de su alma se celebraron en aquella parroquia, y en Nueva el 24 del actual, cuyos templos se vieron llenos de fieles que quisieron rendirle el último tributo.

En doña Regina, tienen mucho que aprender las madres asturianas. Ella fué el todo para sus hijos y para su hogar, sabiendo, no obstante tan altas ocupaciones, llevar al vecino desamparado el consuelo en la aflicción y el lenitivo en la penuria.

Ni el espacio de que disponemos, ni el estado de nuestro ánimo nos excusa de hacer más larga necrológica de esta señora y cuanto pudiéramos decir lo expresan elocuentemente las manifestaciones de afecto que recibió la finada y sus familiares, interesándose todos por su alivio, deseando no llegase el trance fatal que motiva estos renglones.

Tales muestras de afecto y condolencia han de servir de lenitivo al dolor que embarga a sus hijos, al cual se asocia sinceramente LA VOZ DE ASTURIAS.

J. R. L.

Sucesos locales

DOS AGRESIONES

Asunción Paredes, de 32 años, domiciliada en Foncalada, fué arañadísima en los párpados y tiene una herida en el dedo anular de la mano derecha.

Se curó en la Casa de Socorro, y dijo que la había puesto de aquella guisa Etelevina Sánchez.

—También se curó en el mencionado benéfico establecimiento Belarmino Martínez, de 31 años, vecino de Ventanielles, de erosiones en el carrillo izquierdo y contusiones en el occipital.

Dijo que cuando regresaba a su casa, después de asistir a un entierro, se arrojaron sobre él Ramón Fernández y dos hijos, conocidos todos por los "Rabilos".

Parece que el origen de esta cuestión está en la declaración prestada por el herido en un asunto ventilado en el Juzgado; y los "Rabilos" le anunciaron tomar venganza porque el declarante no se mostró favorable a lo que ellos pretendían; y la amenaza la cumplieron ayer.

Del hecho se dió cuenta a la comandancia del puesto de la Guardia civil de Colloto.

Desaparecen los utensilios de una panadería y el fiscal estima que se trata de una estafa

UN CASO CURIOSO

Los asiduos concurrentes al Palacio de Justicia, entretuvieron ayer sus ocios presenciando en la Sección segunda la vista de una causa de Gijón en la que se caminaba de sorpresa en sorpresa.

Dionisio González, que tenía una panadería en Gijón, la subarrendó el verano de 1928 a José González por el término de un año, debiendo abonar el segundo al primero doce mil pesetas, caso de adquirir la propiedad.

La dueña del inmueble, se enteró de que teniendo éste arrendado en cincuenta pesetas mensuales, con el compromiso de prohibir el subarriendo, cobrando el Dionisio al José trescientas sesenta pesetas mensuales, acudió al Juzgado pidiendo el desahucio del Dionisio. Hubo resoluciones y resoluciones, todas favorables a la demandante. Como testigo para justificar los fundamentos de la demandante, asistió José. Desde entonces tuvo la enemistad con Dionisio, quien, al cesar el compromiso privado de subarriendo, requería al Juzgado para que se presentara en la panadería, denunciando la falta de varios efectos, como dos carros, un caballo, una bregadera y otros efectos propios de la industria, atribuyendo al José la desaparición, por lo cual fué procesado. El fiscal le pedía la pena de dos años de reclusión.

El procesado asegura que en la panadería, ya bien deteriorada, pues hasta uno de los hornos se hallaba inutilizado, por lo que hubo de arrendar otro, quedaron todos los utensilios que figuraban en el inventario, excepto un caballo que se ha muerto y un artefacto que cambió al Dionisio por otro con la prima de cien pesetas.

Dionisio González, echó mano de una lista de efectos desaparecidos que significaban una panadería bien completa. Es decir, que en el local no le dejaron poco más que las paredes.

La verdadera nota la dió el propietario del inmueble, asegurando que la dijo Dionisio que no paraba hasta ver a José en la cárcel—y, agregaba:—Por lo que se vé, lleva camino de conseguirlo—; pareciendo poner en sus palabras toda una convicción.

El fiscal modificaba a última hora en el sentido de que se trataba de un delito de estafa; insistiendo en que el acusado, al subarrendar, cobrando el Dionisio al José trescientas sesenta pesetas mensuales, acudió al Juzgado pidiendo el desahucio del Dionisio. Hubo resoluciones y resoluciones, todas favorables a la demandante. Como testigo para justificar los fundamentos de la demandante, asistió José. Desde entonces tuvo la enemistad con Dionisio, quien, al cesar el compromiso privado de subarriendo, requería al Juzgado para que se presentara en la panadería, denunciando la falta de varios efectos, como dos carros, un caballo, una bregadera y otros efectos propios de la industria, atribuyendo al José la desaparición, por lo cual fué procesado. El fiscal le pedía la pena de dos años de reclusión.

El procesado asegura que en la panadería, ya bien deteriorada, pues hasta uno de los hornos se hallaba inutilizado, por lo que hubo de arrendar otro, quedaron todos los utensilios que figuraban en el inventario, excepto un caballo que se ha muerto y un artefacto que cambió al Dionisio por otro con la prima de cien pesetas.

Dionisio González, echó mano de una lista de efectos desaparecidos que significaban una panadería bien completa. Es decir, que en el local no le dejaron poco más que las paredes.

La verdadera nota la dió el propietario del inmueble, asegurando que la dijo Dionisio que no paraba hasta ver a José en la cárcel—y, agregaba:—Por lo que se vé, lleva camino de conseguirlo—; pareciendo poner en sus palabras toda una convicción.

El fiscal modificaba a última hora en el sentido de que se trataba de un delito de estafa; insistiendo en que el acusado, al subarrendar, cobrando el Dionisio al José trescientas sesenta pesetas mensuales, acudió al Juzgado pidiendo el desahucio del Dionisio. Hubo resoluciones y resoluciones, todas favorables a la demandante. Como testigo para justificar los fundamentos de la demandante, asistió José. Desde entonces tuvo la enemistad con Dionisio, quien, al cesar el compromiso privado de subarriendo, requería al Juzgado para que se presentara en la panadería, denunciando la falta de varios efectos, como dos carros, un caballo, una bregadera y otros efectos propios de la industria, atribuyendo al José la desaparición, por lo cual fué procesado. El fiscal le pedía la pena de dos años de reclusión.

PROFESIONALES

R. MIYARES

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Gil de Jaz, 3, entresuelo. Teléfono, 2700

Médico especialista Valentín Fernández

VÍAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
OVIEDO

Uria, 21. (Al lado del Gobierno Militar)

GONZALEZ - GRANDA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5
Independencia, 22.—Teléfono 2494.

LABORATORIO MÉDICO

E. Menéndez
Del Instituto de Higiene y del Dispensario Anti-Venéreo.—Análisis clínicos
Cabo Noval, 12, dra. 2.º Teléfono 2652

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.
OVIEDO

A. Cortés del Egidio

Enfermedades del aparato respiratorio.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Cabo Noval, n.º 10, pral. OVIEDO

C. G. Parreño

MÉDICO del Hospital Provincial
Suspende la consulta hasta nuevo aviso
Cabo Noval, 12, 1.º—Oviedo
Teléfono 2725

CONSULTA: de 12 a 1 media y de 4 a 6,

Teléfono 1038—Oviedo

Joaquín Pumarino Alonso

Especialista en enfermedades del pulmón y del corazón. Ex-Médico Ayudante de los Sanatorios de Bligny (Francia) y Leysin (Suiza).

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
Doctor Casal, número 2, 1.º, derecha
Teléfono, 2526.

Manuel Collantes A. Buyla

Médico del Hospital Provincial
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
del Instituto Hispano-Americano de Otorrinolaringología del doctor Tapia.
Especialista de la Cruz Roja
Consulta: de 10 y 12 a 1 y de 3 a 5
Uria, 25, 1.º Oviedo.

LUIS F. VEGA

Médico Oculista
Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado
De 10 a 12 y 2 a 4
Uria, 28, segundo.—Teléfono 35-50
OVIEDO

Médico Leopoldo Escobedo

Especialista
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5.

Sanatorio CELESTINO ALVAREZ

Enfermedades de la matriz
Vacunas, Diatermia
Operaciones, etc.

Guillermo López

del Dispensario Antivenéreo
Piel - Venéreo - Sífilis
Diatermia - Rayos ultravioleta
P. Constitución, 9—Teléfono 11-88

INTERESANTE!

Una experiencia adquirida después de muchos estudios y ensayos, Uños talleres modernos, Un personal especialista y competente permiten asegurar a todos cuantos necesitan de un miembro artificial la máxima satisfacción

TALLERES DE ORTOPEDIA

del Sanatorio Celestino Alvarez, en Oviedo

completa. Es decir, que en el local no le dejaron poco más que las paredes.

La verdadera nota la dió el propietario del inmueble, asegurando que la dijo Dionisio que no paraba hasta ver a José en la cárcel—y, agregaba:—Por lo que se vé, lleva camino de conseguirlo—; pareciendo poner en sus palabras toda una convicción.

El fiscal modificaba a última hora en el sentido de que se trataba de un delito de estafa; insistiendo en que el acusado, al subarrendar, cobrando el Dionisio al José trescientas sesenta pesetas mensuales, acudió al Juzgado pidiendo el desahucio del Dionisio. Hubo resoluciones y resoluciones, todas favorables a la demandante. Como testigo para justificar los fundamentos de la demandante, asistió José. Desde entonces tuvo la enemistad con Dionisio, quien, al cesar el compromiso privado de subarriendo, requería al Juzgado para que se presentara en la panadería, denunciando la falta de varios efectos, como dos carros, un caballo, una bregadera y otros efectos propios de la industria, atribuyendo al José la desaparición, por lo cual fué procesado. El fiscal le pedía la pena de dos años de reclusión.

REST URANT

Paredes y Ramos

Plazuela Riego 6—Tel 2806

HOY

Pasteles de Salmón

a 0,40 uno

Gran variedad en platos de vigilia

tiendo el abogado defensor señor Ayesta en que no había delito probado y procedía se dictara por la Sala una sentencia absolutoria.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera

Mieres.—Contra Vicente Llana González, por abusos deshonestos. Abogado, señor García Argüelles; procurador, señor Cavanilles.

Mieres.—Contra Efesino Bayo Llana, por atentado. Abogado, señor Buyla; procurador, señor Alonso.

Sección segunda

A las diez y media.—SIERO.—Contra Valentina Noval Peña, por lesiones. Abogado, señor Suárez; procurador, señor Bueres.

A las once y media.—TINEO.—Contra Aurelio Rodríguez Rodríguez, por estupro y proposición de aborto. Abogado, señor García Ar-

BIBLIOGRAFIA

"Un soltero difícil", por J. Aguilar Catena. Novela publicada en la colección "La Novela Rosa" con el número 234 (extraordinario). Un volumen en rústica, 2 pesetas. Editorial Juventud, S. A.—Calle Provenza, 216, Barcelona.

La pluma jovial y ágil del escritor andaluz ha corrido una vez más por la albura de las cuartillas dejando en ellas el consabido reguero de gracia, en una historia que bien pudo ser real ya que no le faltan elementos: personajes de "carne y hueso", conversaciones de acabado realismo, problema hondo y humano y, sobre todo, almas y cerebros que sienten y piensan con verismo, sin la afectación de lo fingido.

Un calavera empedernido, un "niño bien" que juega con los corazones femeninos con la despreocupación del que cree no hacer mayor daño, es al fin víctima de su propio juego, y como le ocurre a la alucinada mariposa que danza alrededor de la llama que la deslumbra, sus alas se queman; pero en este caso no pierde el galán cosa de mérito, pues las alas perdidas son precisamente las que lo distanciaban de la realidad feliz de un cariño leal; también resulta paradójico clasificar de víctima al protagonista, al "soltero difícil", pues no puede serlo quien al fin de sus andanzas y aventuras goza la dicha inmensa que sabe darle una modesta pueblerina, sencilla y buena.

J. Aguilar Catena es un atildado escritor que ha escalado un brillante lugar entre los novelistas españoles porque su producción responde a una labor pasada por el tamiz del buen gusto, del puro estilo y de la originalidad.

El joven César Suárez Montes

En el Hospital de Sama dejó de existir en la tarde del miércoles último el joven César Suárez Montes que estaba rodeado de las mayores simpatías por las excelentes virtudes que le adornaban.

Era bueno y trabajador, y había dado ejemplo en todas las virtudes ciudadanas, por lo que se le tenía en verdadera estima. Al entierro de su cadáver, verificado en la tarde de ayer al cementerio de San Martín del Rey Aurelio, asistió un gran gentío, prueba de lo mucho que se sintió su muerte.

Al pesar de su familia nos asociamos nosotros sinceramente, especialmente al de su madre doña María Montes; hermanos don Alfredo, doña Angeles, don Celso y don Daniel; hermanos políticos, primos y sobrinos.

Doña Herminia González Sánchez

La familia de la virtuosa señora doña Herminia González Sánchez, recientemente fallecida en Ujo-Taruelo (Mieres), expresa por nuestro conducto su gratitud a cuantas personas asistieron al acto de conducir el cadáver a la última morada o bien les expresaron su pesar por la dolorosa pérdida.

Al mismo tiempo subsanamos el olvido ayer cometido al no citar en la esquela mortuoria a doña Amalia Rodríguez, hija política de la paró Rodríguez, maestra nacional finada e ilustrada maestra nacional de San Adriano, a la cual enviáramos también nuestro sentido pésame.

Compagnie Générale Transatlantique

LINEA DE CUBA-MEXICO

El 22 de Abril saldrá fijamente del puerto del Musel (Gijón) el rápido vapor correo de 16.000 toneladas y 15.000 caballos de fuerza.

Vapor "MEXIQUE" TRAVESIA EN 10 DIAS

admitiendo pasajeros en primera segunda, segunda económica, tercera clase y carga general.

Precio del pasaje en tercera clase para HABANA, ptas. 545,25; VERACRUZ, 588,50 (INCLUIDOS TODOS LOS IMPUESTOS)

Frecuentes salidas para New-York por Paquebots de lujo, y de la clase única.—Servicios a toda la América Central.

BILLETES DE IDA Y VUELTA CON DESCUENTO Rebajas a familias en primera y segunda clase

Para Informes, dirigirse al Consignatario en Gijón:

A. PAQUET

Muelle, 2, 4 y 6
TELÉFONO 886-Telegramas: PAQUET



El rápido vapor correo de 16.000 toneladas y 15.000 caballos de fuerza.

Todas las enfermedades provienen de una sangre viciada

Enfermedades de la piel, Granos, Furúnculos, Mal de piernas, Varices, Flebitis, Reuma, Gota, Dolores, Arteriosclerosis, Accidentes de la mujer
La cura de rectificación sanguínea

Cuando los venenos de la sangre la hacen demasiado viscosa, se depositan en la piel, en la que provocan esas inflamaciones llamadas acné, eczema, urticaria, eritema. Las herpes, la psoriasis, la psicosis, la zona y prurigo y demás erupciones semejantes tienen el mismo origen. Su alteración sanguínea es, además, responsable de numerosas manifestaciones reumáticas: dolores de los huesos y músculos, neuralgias, ciáticas, jaquecas, ataques gotosos o reumáticos y artríticos. Cuando los productos nocivos llegan a colmar la sangre atacan también las venas, y el enfermo sufre de varices o de flebitis, susceptibles siempre de degenerar en males de piernas desesperantes

por su insistencia y cronicidad. A veces también la sangre viciada engendra esa temible degeneración de las arterias llamada arteriosclerosis, con todas sus amenazadoras complicaciones en el costado, en los riñones, en el corazón, en el cerebro. En la mujer, la mala sangre es la culpable de todas sus miserias, sobre todo en la hora de la edad crítica. Pues bien, la causa de todas estas calamidades es bien conocida; gracias a los trabajos del eminente especialista señor Richelet es suficiente de prevenirla y combatirla eficazmente tomando en cada cambio de estación su tratamiento, presentado bajo la forma práctica y con el nombre de

DEPURATIVO RICHELET

o la cura de "rectificación sanguínea"

Con él recobraréis la entera libertad de vuestras articulaciones; todas vuestras llagas se cerrarán, sin dejar la menor huella; vuestra circulación se normalizará, se despejará vuestro cerebro y pronto, como todos los firmantes de testimonios de gratitud, os veréis libres de dolencias y volveréis a adquirir el gusto de vivir.

Pruebas de curaciones

Con gran satisfacción de los médicos

Por espacio de 4 años sufrí muchísimo; probé todos los medicamentos que había, pero sin alivio, entonces me decidí a tomar su Depurativo Richelet, y al tomar 2 frascos solamente me curé por completo con gran satisfacción de los médicos que me cuidaban. No solamente esto, sino que aumenté en peso 15 kilos, y todos los dolores habituales de la mujer son ahora para mí completamente desconocidos.

Mme. Revilleau,

1, rue de la Fuye, Tours (Francia),

Artrítica de herencia

Siendo artrítica de herencia, tenía con frecuencia dolores de cabeza, jaquecas, dolores de riñones, matar etc., etc., que se acentuó después de haber tenido un hijo. Este malestar se complicó con varices y hinchazones en las piernas al menor cansancio. Hoy, gracias a su Depurativo Richelet, estoy perfectamente bien y mi curación es completa y definitiva.

Mme. A. Carret.

46, rue Fonlary, París (Francia).

Reumática durante 8 años

Habiendo tenido reumas y una ciática durante 14 años, probé gran cantidad de medicinas y todo me fué inútil. Me decidí a probar su Depurativo Richelet, y al segundo frasco, tuve la suerte de encontrarme mucho más aliviada y podía ya dormir y descansar. Después de una curación completa mis dolores ya no han aparecido y hoy ya me encuentro con una salud perfecta.

M. E. Camus.

8, rue Antoine-Blanc, Marseille (Francia)

Hacia 3 años que estaba desesperada

Con agradecimiento le participo mi curación. Hacia 3 años que padecía dolores de espalda y piernas, y después de haber probado cantidad de medicinas, estaba ya desesperada. El mal empeoraba y entonces acudí a su Depurativo Richelet. En seguida noté gran bienestar, y, al poco tiempo, todos mis dolores desaparecieron.

Mme. Le Moing.

Plœrdut Morbihan (Francia)

El Depurativo Richelet me ha salvado la vida

Padecía del vientre y del estómago. El corazón latía con agitación al menor esfuerzo. No podía dormir. Tenía una gran tensión arterial y mi estado era desesperado. Tuve la gran idea de tomar su Depurativo Richelet. ¡Qué maravilla! ¡Qué resurrección! 5 días más tarde bastaron para calmar mi estómago, quitar el dolor de vientre y volver el corazón a su estado normal. Seré una gran propagandista de su gran remedio, pues es usted quien me ha salvado la vida.

Mme. Gabriela Berliet.

Foubourg du Temple, París (Francia)

Eczemas y comezones me han desaparecido

Su tratamiento Depurativo Richelet es buenisimo. Hoy ya no tengo nada en las manos ni tampoco tengo comezones. Siguiendo el consejo de mi médico voy a continuar su tratamiento para mi curación completa.

Mme. Ernestine Cardineau.

11, rue J.-J. Rousseau, Niort Deux-Sevres (Francia).

Tengo también de los consumidores de España frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No los publico, sin embargo, por sujetarme al deseo expresado por los mismos de no dar a conocer sus nombres, respetando así su natural reserva

De venta en todas las farmacias y droguerías.—Pida, Vd., hoy mismo un folleto gratuito al

LABORATORIO RICHELET, San Bartolomé, 22 - 24. - San Sebastián

